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問1～10に答えよ。(各10点)

問1 直流送電設備の特徴の記載のうち、誤っている記載を1つ選び、修正せよ。

・長距離の送電線路を設置する場合，交流送電設備では安定度の問題が生じるが，直流送電設備ではこれがない。
・異なる周波数の交流系統を連系することができる。
・直流側には脈流が乗るため，フィルタを設置する必要がある。

→○・直流には無効電力の概念がないため，調相設備の設置が不要である。

     →直流変換装置では無効電力を消費するため，調相設備の設置が必要である。
問2  テキストp.27において，
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[pu]に変更した際の
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を求めよ。繰り返し計算3回目を収束値として，絶対値と偏角[deg.]を求めること。
→
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問3 フェランチ現象をベクトル図を用いて説明せよ。
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電流が受電端電圧より進み位相となった結果，
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となる現象である
問4  三相送電線の正相インダクタンスを求める手順を図も用いて説明せよ。

→ 授業中に説明したとおり，三相三線が単相二線と等価となり，自己インダクタンスから相互インダクタンスを引いた分が正相インダクタンスと等価であることが示されていれば良い。
問5  単位長さの三相送電線路において，1本あたりの自己インダクタンスが3 [mH]，線路対線路の相互インダクタンスが0.5[mH]である。この二相分を並列にした場合，全インダクタンスを求めよ。
→
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問6  送電線の分布定数回路において(形回路とT形回路を比較して，どちらがどのような点で優れているかを説明せよ。

→(形回路は両端の2ノードで表わされるのに対して，T形回路は中央を含めた3ノードとなる。計算の点ではノード数の少ない(形回路が有利である。
問7  サージインピーダンス
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の線路から電位Vが進行して，
[image: image7.wmf]1
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の線路に一部が進行して，反射したのはV/2であった。進行波を求めよ。

→
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より，
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問8  定格容量500MVA, 2次側定格電圧20kV, 結線方式Y-(の変圧器がある。1相分の巻線の巻数比は
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である。また，2次側から見た漏れリアクタンスは1(である。このときの1次側から見た漏れリアクタンスを求めよ。

→1次側定格電圧は20kVであることから2次側定格電圧と同一である。したがって1次側から見た漏れリアクタンスも1(である。
問9  テキストp.25にある「受電端電力円線図の関係式も同様にして得られる」を実施せよ。

→送電端と同様に丁寧に整理して導出していること。
問10  もっとも誤っている文章はどれか? またその部分を修正せよ。
A. 広域運用体制により，雪解け水を用いて発電した自社余剰電力を他社に融通することができる。

B. 東京電力は東北電力と異なる周波数で運用することは通常困難である。
C. リアクトルの電流の大きさは
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で与えられるため，その無効電力は
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となる。

D. コンデンサの電流の大きさは
[image: image13.wmf]CV
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で与えられるため，その無効電力は
[image: image14.wmf]2
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となる。

E. 送電線の第3者アクセスを可能とするため，電力系統利用協議会が設立された。

→○F. 二酸化炭素排出量減少の観点から原子力の発電比率および出力変動能力は増加する傾向にある。

   出力変動能力は有しておらず，定格一定出力運転となる。
 (以上)
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